

Игорь Наумов: подводя итоги

Этот текст в редакцию Бабра прислали чиновники администрации Иркутского района.

Хотя Бабр согласен и не со всеми тезисами статьи, однако размещает ее для обсуждения читателями.

13 июля сложил свои полномочия мэр Иркутского района Игорь Наумов. По этому поводу было уже многое написано, в том числе и высказана значительная часть негатива. Однако, если непредвзято посмотреть на факты, трудно отрицать тот большой вклад, который внесли Игорь Наумов и команда администрации в развитие Иркутского района.

Давайте разберем по пунктам.

Сельское хозяйство

Иркутский район – это, в первую очередь, аграрная территория, и здесь у нас есть немалые достижения. Например, картофеля за 2014 год выращено более 235,3 тысяч центнеров, зерна намолочено 297,5 тысяч центнеров, это больше урожая 2013 года на 23,7% и 8,7% соответственно. А если сравнивать с показателями 2007 года, то сразу виден существенный прогресс. Валовый сбор зерна за 2007 год составляет более 13,7 тысяч центнеров, и здесь прирост составляет уже 94%. Это объясняется в том числе и тем, что за 7 лет посевные площади увеличились на 110%. Также с 2007 по 2014 год увеличилось производство молока и мяса на 19%, а поголовье крупного рогатого скота выросло более чем в 2,5 раза – с 571 до 1578.

В Иркутском районе реконструируются и открываются различные сельскохозяйственные объекты. Например, в прошлом году в Хомутовском муниципальном образовании был открыт животноводческий комплекс, построен выгульный зал с площадкой для содержания коров и кормовым столом, реконструированы два коровника и картофелехранилище, сейчас проводится реконструкция телятника, телятника-профилактория и родильного отделения для коров. В Мамонах введен в эксплуатацию зерноочистительный комплекс, в Смоленщине реконструированы здания под овощехранилища, в Ревякина также построено овощехранилище на 1500 тонн. В 2013 году построено 4 коровника в Ревякина, Хомутово и Лыловщине, в Горохово запущен в эксплуатацию телятник и построена откормочная площадка, в Ширяева построен и введен в эксплуатацию зерноочистительный пункт с сушилкой. Всего за 7 лет введено в эксплуатацию порядка 35 капитальных объектов сельского хозяйства.

Также в районе регулярно реализуются инвестпроекты, направленные на развитие отраслей сельского хозяйства. Только за последние 2 года из областного бюджета было получено более 113 миллионов рублей. Главы двух крестьянских фермерских хозяйств получили грант из федерального и областного бюджета на создание и развитие начинающего КФХ в объеме 2,99 миллиона рублей. В 2007 году в районе было зарегистрировано всего 7 крестьянских фермерских хозяйств, сейчас их 64, таким образом, за 8 лет их количество увеличилось на 57. 20 из них сейчас получают субсидии по различным областным программам. Всего за 8 лет из разных источников на развитие сельского хозяйства было получено более 852 миллионов рублей.

Юрий Ширяев, депутат районной Думы, почетный житель Иркутского района:

– При Игоре Наумове Иркутский район получил новый толчок к развитию: стали открываться новые сельхозпроизводства, строиться социальные объекты, получил поддержку малый и средний бизнес. В районе успешно действуют более 10 целевых муниципальных программ, направленные на развитие молодежной политики, спорта, культуры, образования, предпринимательства. Как депутат могу сказать, насколько сложно решать насущные вопросы при допотопном бюджете, но Иркутский район, несмотря ни на что, всегда был в области показательным и передовым. И в этом заслуга, прежде всего, руководства района.

За 2014 год в Иркутском районе стало на 313 субъектов малого бизнеса больше, теперь, по данным Иркутскстата, их насчитывается 3513. В этой сфере занято около 6892 человек – это 35% от всех занятых в экономике района граждан. А это увеличение налоговых поступлений в казну и, следовательно, повышение уровня жизни, поэтому одной из первоочередных задач администрации является содействие увеличению числа эффективных предпринимателей в районе. Так в прошлом году 17 предпринимателей приняли участие в конкурсе на предоставление грантов на создание собственного малого бизнеса. Из них 9 предпринимателей получили субсидии на общую сумму 2,7 миллиона рублей.

Если говорить о 2007 годе, то тогда в районе существовало порядка 470 субъектов малого бизнеса, где трудились 4524 человека (27,9 % от занятых в экономике района). Однако в связи с переписью населения в 2010 году изменилась система статистического учета, поэтому сравнивать эти показатели с сегодняшними было бы некорректно. Сравним с 2010 годом: 3057 субъектов малого бизнеса тогда и 3513 сейчас – за 5 лет их количество увеличилось на 456.

В целом в 2014 году в районный бюджет поступило доходов более 1,7 миллиарда рублей, что составило 98,9% от планового показателя, расходы же были более 1,9 миллиарда или 95,2% от плана. А если сравнивать бюджет прошлого года с бюджетом 2007, то разница выходит огромная. В 2007 году доходы составили около 720 миллионов, а расходы – около 696,6 миллионов рублей. За все 8 лет в районный бюджет поступило около 8,8 миллиардов рублей.

ЖКХ

Сферу ЖКХ по праву считается одной из самых сложных, и хорошие показатели здесь являются своеобразным маркером работы администрации. В прошлом году согласно плану были отремонтированы инженерные, тепловые, водопроводные и канализационные сети на 13 муниципальных объектах и проведены энергетические обследования в 22 школах и детских садах. В предыдущие годы план также исправно выполнялся: построена котельная и 14 водонапорных башен, реконструированы 2 водозабора, 15 котельных, 6 водонапорных башен, 2 септика и одно канализационно-очистное сооружение, проведен капитальный ремонт 10,1 километров тепловых сетей, 6,5 километров сетей водоснабжения и 800 метров канализационных сетей.

Одно из важных достижений – это расширение сети транспортного обслуживания и охват всех населенных пунктов автобусным движением. Сейчас в районе действуют 28 пригородных автобусных маршрутов движения и 6 междугородних. Плюс ко всему, организован подвоз школьников и воспитанников детских садов во всех муниципальных образованиях района.

Рынок труда

Стоит упомянуть и о ситуации на рынке труда. По информации Центра занятости населения Иркутского района, что первое полугодие 2015 года в Иркутском районе в Центре занятости зарегистрировались 823 человека, трудоустроены 507. Численность безработных граждан района, состоящих на учете, на 1 июля текущего года составляет 267 человек, это на 595 человек меньше, чем в 2007 году (862 человека). С того же года уровень безработицы сократился более чем в 4 раза: с 2% до 0,48%.

Образование

Иркутский район – привлекательное место для жизни, об этом говорит то, что сюда переезжают все больше и больше семей. В прошлом году на постоянное место жительства прибыли 6 737 человек, и численность населения продолжает расти. На данный момент в районе проживают 107 010 человек – это почти в два раза больше, чем в 2007 году (65,5 тысяч).

Так как растет количество жителей, то растет и потребность в детских садах. За последние годы их было построено 10, и темпы строительства увеличиваются. В 2014 и начале 2015 года открыто уже 5 детских садов: в Смоленщине, Луговом, «Стрижах» и два в Грановщине. Также в этом году началось строительство садика в микрорайоне Березовый Марковского муниципального образования и в скором времени будут введены в эксплуатацию 2 детских сада в Карлуке и Бутырках. В планах администрации – начать строительство дошкольных учреждений в Молодежном и Хомутово.

Для того, чтобы дети учились и развивались в хороших условиях, ещё в 2007 году для нужд районных школ было поставлено новое медицинское оборудование и во все начальные школы приобретены компьютеры. Тогда же было отремонтировано порядка 20 детских садов и школ израсходовано на это более 8 миллионов рублей из муниципального бюджета. С учетом инфляции это существенная сумма, она в 2,8 раза превышает

аналогичные расходы 2006 года.

Нина Иванова, председатель районной организации профсоюзов работников образования:

– Игорь Викторович Наумов помог педагогам Иркутского района отстаивать их право на достойно оплачиваемый труд, всегда открыто выступал против сокращения им заработной платы. При переходе на новую систему оплаты труда в 2011 в нашем районе были сохранены все гарантии педагогическому и техническому персоналу оплаты труда в части сельской надбавки, повышенной оплаты труда молодых специалистов, в части повышающих коэффициентов за квалификационную категорию для всех педагогических работников. В тот период (до 2010 года – прим. авт.), когда коммунальные услуги финансировались из районного бюджета, все проблемы решались оперативно и в пользу педагогических работников.

Кроме детских садов за прошедшие годы в районе было введено в эксплуатацию 10 новых Домов культуры, 4 фельдшерско-акушерских пункта, подстанция скорой помощи, 2 выносных поста скорой медицинской помощи, открыто около 50 дополнительных групп в дошкольных учреждениях, восстановлен физкультурно-оздоровительный комплекс в Хомутово.



Жилищное строительство

С каждым годом Иркутский район активно развивается и строится. Это стало возможно благодаря грамотному планированию в сфере землепользования и застройки. Иркутский район первый в области принял схему территориального планирования, благодаря которой стало возможным системное организованное развитие

района. В течение 5 лет на основании документов планирования были приняты генеральные планы поселений, которые, несмотря на свою кажущуюся незначительность, послужили базой для жилищного развития поселений. Благодаря этому значительные площади были выделены под ИЖС, вследствие чего очередь нуждающихся в жилье жителей Иркутского района сократилась до минимума.

Темпы строительства в районе постоянно растут. Так, например, в 2011 году было введено в эксплуатацию 154292 квадратных метра жилья при плане 152000, в 2012 году – 172500 квадратных метра, в 2013 году – 216200. В 2014 году произошел спад строительства (137 000 квадратных метров жилья), это связано с общей ситуацией в стране. Таким образом, получается, что за 5 лет в Иркутском районе было введено 679992 квадратных метра жилья, построены микрорайоны «Зеленый Берег», «Зеленый Берег-2», «Березовый», «Луговое», «Кантри», «Хрустальный». Также на территории Иркутского района действуют такие программы по жилищному строительству как «Молодым семьям – доступное жилье» и «Социальное развитие села», благодаря которым ежегодно определенное количество семей въезжают в новые дома или квартиры. За 8 лет было введено 959 454 квадратных метров жилья.

Стараниями администрации Иркутского района и депутатов Законодательного собрания от Иркутского района был разработан проект действующего 8-го областного закона, согласно которому у малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан появилась возможность бесплатного получения в собственность земельных участков. Отдельной целью этого закона было дать возможность жителям района и иных сельских территорий оформить право собственности на уже занимаемые ими участки. Также закон предусматривает предоставление участков молодежи, которая переезжает жить в сельскую местность. Этот закон – одно из основных достижений мэра и администрации за прошедшие 8 лет. Благодаря этому правовому акту за последние полтора года льготным категориям граждан было предоставлено 1666 участков.

Туризм

Наш регион обладает таким богатством как уникальное и самое чистое озеро в мире, однако многие туристы предпочитают отдыхать за границей, так как на Байкале уровень инфраструктуры и сервиса пока что оставляет желать лучшего. Чтобы исправить эту ситуацию, необходимо менять саму концепцию подхода к туристическим услугам в регионе. В конце 2014 года между Иркутским, Ольхонским и Слюдянским районами, а так же сопредельными районами Республики Бурятия при поддержке агентства по туризму Иркутской области было заключено соглашение о социально-экономическом сотрудничестве, после чего началась работа по созданию на территории Прибайкалья туристического кластера «Байкальское созвездие». Такой подход позволит следовать единой стратегии в развитии байкальского туризма, что должно дать постоянный приток гостей из других регионов и стран, новые рабочие места для местных жителей и развитие территории как туристического центра. Глобальная задача этого проекта – войти в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма на территории РФ» и привлечь инвестиции.

Если не ставить во главу угла скандалы, то становится видно, что в Иркутском районе очевиден высокий демографический, социальный и экономический рост. Администрация надеется, что с новым мэром эта тенденция сохранится.

Анастасия Егорова, жена Игоря Наумова, депутат Законодательного собрания Иркутской области:

– Моему мужу очень тяжело далось решение подать в отставку, но, в силу сложившихся обстоятельств, это пришлось сделать. Хочу добавить, что жители района не должны страдать от рукотворных конфликтов. Игорь Викторович очень благодарен жителям Иркутского района за то, что они дважды оказывали ему доверие на выборах и за предоставленную возможность постараться улучшить жизнь в районе. Я очень надеюсь, что ему это удалось.

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читай те нас в Одноклассниках!

Читай те нас в Телеграме!

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 13586 20.07.2015, 14:36 📌 1241

URL: <https://babr24.com/?ADE=137361> Bytes: 13814 / 13363 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)